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За Робърт Блус иновациите започват с предприемане на действия. И с ясна цел: да преосмислят индустриалното

производство. В малкия баварски град Хайденхайм се строи фабрика, която ще демонстрира на практика как работи

енергийно независимо, мрежово производство: Green Smart Factory на Heizomat.

Когато Робърт Блус се качва в багера заедно с утринното слънце, индустриалните иновации започват – на практика, а

не в конферентната зала. Блус е напълно сериозен. Той се включва сам, защото знае, че промяната започва с

отношението. Управляващият директор на Heizomat, семейна средно голяма компания от Гунценхаузен, изгражда със

своята компания отоплителни системи, захранвани с дървесни стърготини – надеждни, CO2-неутрални и независими от

изкопаеми горива. В продължение на десетилетия компанията снабдява земеделски стопани, общини и предприятия, които

разчитат на възобновяема топлина.

Но това вече не е достатъчно за Блус. Той иска да покаже, че устойчивото индустриално производство може да бъде и

икономически жизнеспособно. В Хайденхайм, само на няколко километра от централата си, Heizomat изгражда фабрика с

образцов характер: Green Smart Factory. Не имиджов проект, а пълноценна производствена база, която има за цел да

постави стандарти – за енергийна независимост, дигитализация и устойчиво индустриално производство.
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<p>Предприемане на действия вместо чакане: Главният изпълнителен
директор на Heizomat, Робърт Блус, продължава изграждането на Green
Smart Factory със същата решителност, с която насочва компанията си
към енергийно независимо производство.</p>

<p>Много работа: Блус проверява системите, контролира процесите и
обменя информация с производствения мениджър Мануел Ворбруг.</p>

<p>Дробилка за палети: От отпадъчни палети се получава ценна горивна
суровина.</p>

Заедно със своя технологичен партньор TRUMPF, Heizomat напълно преосмисля и преобръща целия производствен

процес. Партньорството обединява това, което по природа си принадлежи: високите технологии и отношението. Блус

отдавна мисли отвъд традиционния си клиентски кръг. Новата фабрика цели не само да убеди земеделските стопани и

общините, но и да привлече индустриални клиенти, които търсят независими, доказани в реални условия енергийни

системи.

Защото Heizomat иска да излезе от своята ниша. През годините компанията е изградила отлична репутация със своите

отоплителни системи на дървесни стърготини – за качество, издръжливост и практичност. Сега Блус прави следващата

стъпка: С Green Smart Factory той иска да покаже как средните предприятия, устойчивостта и интелигентните мрежи

могат да работят заедно.

Всичко върху една карта

Робърт Блус знае: Тези, които се занимават с индустриално производство, се нуждаят от сигурност при планирането.

Малцина се осмеляват да преминат към ново електрозахранване, докато то не е тествано на практика. Така той поема

водещата роля – и създава функциониращ модел за подражание. Green Smart Factory доказва, че енергийно независимото

индустриално производство е технически възможно и икономически изгодно. Heizomat се нанася в сградата с целия си

процес на обработка на метални листове, кръгли тръби и стружкоотделяне, демонстрирайки как устойчивостта и

икономическата ефективност могат да се комбинират – с дигитализацията като ключова технология.

„Три неща определят Green Smart Factory“, казва Блус. „Електрозахранването, най-модерните машини и софтуерът, който

държи всичко заедно.“ Всичко това следва един прост водещ принцип: Производството се основава на наличната енергия

– не обратното. Блус нарича това „водено от енергията“.

» „Земеделският производител снабдява дърва за две години и ги слага в

двора. Така мислим и ние. «

Робърт Блус, управител Heizomat
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Heizomat се подготвя предварително

По-конкретно, работи по следния начин: слънцето, вятърът и дървесината покриват цялата енергийна нужда. Свързаните

системи захранват производственото хале с електричество, топлина и дори охлаждане. Сърцето на Heizomat е

високоефективна отоплителна система с дървесни стърготини, комбинирана с газификатор за дървесина. Това не само

генерира топлина, но и ценно електричество денонощно. Heizomat произвежда самостоятелно необходимите дървени

стърготини: дробилка за палети раздробява на място палетите, върху които се доставят артикули като ламарина. Този

привиден отпадък се трансформира в ценен енергиен източник, който снабдява производствения процес с устойчива

топлина.

Heizomat е помислила и за детайлите: залата впечатлява с високоефективно разпределение на топлината и интегрирано

осветление. Това също е част от концепцията: не просто да се прехвърля потреблението на ресурси, а да се намалява. Но

сградата „мисли“ още по-далеч. Производството е автоматизирано, а управлението – интелигентно мрежово свързано.

Heizomat, в сътрудничество с TRUMPF, планира машинния парк. Той включва няколко заваръчни клетки от серията TruArc

Weld 1000, листоогъващи машини от сериите TruBend 5000 и 8000 и лазерни машини като TruLaser 3030 и TruLaser 5040,

както и големия склад STOPA. Всичко това може да се планира и контролира чрез софтуера Oseon на TRUMPF, който

комуникира безпроблемно със собствената ERP система на компанията – софтуер, който контролира бизнес процесите.

Материалите, данните и енергията се свързват в един поток – интелигентно, ефективно и без прекъсване.

За шестте допълнителни партньорски компании – от енергийни и сградни технологии до решения за автоматизация –

Green Smart Factory е истински късмет. Те имат право да използват производственото хале като шоурум, за да

демонстрират реални производствени процеси на своите клиенти. Особено в епохата на дигитално свързано

производство, това е безценно предимство, подчертава Блус. „Повечето компании досега са показвали на клиентите си

само отделни машини. Но най-важното е как всичко работи заедно“

<p>Доставка: Нова машина пристига – следващият елемент за енергийно
независимата фабрика.</p>

<p>Планирането е всичко: Блус проверява дигиталния план на халето на
Green Smart Factory.</p>

<p>Между стомана и управление: Green Smart Factory на Heizomat
впечатлява с модерни машини, софтуер и устойчивост.</p>

За Робърт Блус фабриката е много повече от витрина – тя е стратегическа необходимост. Всеки, който иска да бъде

независим днес, трябва да бъде подготвен. Ето защо Heizomat се запасява: дървени стърготини за повече от година и

големи количества ламарина. Основен принцип е възможно най-много да се произвежда самостоятелно. Защото

безопасността не е резултат от думи или декларации за намерения, а от действия. „Земеделският производител

снабдява дърва за две години и ги слага в двора. Така мислим и ние.“, казва Блус.

Това отношение се отразява и във финансирането на новата фабрика: никакви рискове чрез външен капитал; вместо това

Bloos разчита на солидни резерви. Докато други се спъват в кризата, Heizomat остава стабилна, защото Блус и екипът

му съзнателно вземат предпазни мерки. В същото време компанията практикува истинска кръгова икономика. Дървесните

стърготини идват от региона – често от дървета, които така или иначе трябва да бъдат отсечени и стоят около

магистрали. Това, което другаде се счита за отпадък, Heizomat използва като ценен ресурс. И резултатът остава в
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региона: къси разстояния, ясна отговорност, силна идентичност.

Машинният парк не е продукт на случайността. Тясното партньорство с TRUMPF има една ясна цел: да увеличи

производителността и да намали натоварването. Досадните задачи като ръчното огъване на детайли от ламарина са нещо

от миналото. Машините се интегрират безпроблемно в цялостната дигитална концепция. Това, което преди се

документираше на хартия, сега е автоматизирано – контролирано, документирано, анализирано.

<p>Сърцето на Heizomat: Робърт Блус проверява качеството на
регионалните дървесни стърготини.</p>

<p>Очакване с нетърпение: Роберт Блус и ръководителят на
производството Мануел Форбруг разглеждат новата машина TRUMPF.</p>

<p>Повече от склад: Складът STOPA с 1500 места в Green Smart Factory
осигурява независимост и надеждност в производството.</p>

Иновация чрез действие

В Heizomat новите решения не се създават на чертожната дъска. Блус се вслушва, доверява се на екипа си и разчита на

интуицията си. Идеите, проблемите и обратната връзка са директно включени в усъвършенстваната разработка на

неговите машини. Ако дадено устройство не функционира надеждно при ежедневна употреба или е тромаво за работа, то

ще бъде подобрено. И то веднага. Често между идеята и нейното осъществяване минават само няколко дни.

Класически отдел за изследователска и развойна дейност? В никакъв случай. Блус се фокусира върху прагматизма, а не

върху процеса, върху майсторството, а не върху бляскавата стратегия. Той насърчава персонала да бъде креативен. „Не

говори, а действай!“ отдавна се е превърнало в неофициално мото на компанията през годините. Това е „Carpe diem“ на

Heizomat. Много от екипа сами работят с продуктите – било то в обслужването, при монтажа или у дома. Тяхната обратна

връзка идва директно от ежедневието в производството. Тази близост до продукта е дълбоко вкоренена в ДНК-то на

компанията. Още Роберт Блус старши, основателят на компанията, беше предприемач с принципи: по-добре солиден,

отколкото спекулативен; по-добре земен, отколкото претенциозен. Синът му продължава това последователно – с

отворена, практично ориентирана култура на иновации.

Независимо дали в двора, в багера или в офиса – за Робърт Блус бъдещето започва с отговорност. И с куража просто да

започнеш. Но дори и прагматикът мисли стратегически. Япония и САЩ са в неговата програма. Тези пазари предлагат,

освен високата техническа ориентация, преди всичко и възможността да се намали зависимостта от европейския пазар.

Heizomat мисли международно – въпреки че корените остават в региона. А в бъдеще? Може би синът му ще поеме

управлението. Единадесетгодишният още днес с радост наблюдава баща си и помага в компанията. Но Блус не налага

посока. „Той трябва да следва собствен път.“ Така, както самият той някога е постъпил.
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